
















G inger Rogers, Robert Ryan. Halen çevriliyor.
(Fallen Sparrow) casusluk filmi. Oynayanlar. John 

G arfield, M artha C'Driseoll, Patricia Morrison, Maureen 
O’Hara.

M.G.M. : (The P icture o f  Dariari Grey) H erbert M ar­
shall.

(Kismet) renkli. M arlene Dietrich, Ronald Colman, 
Carm en D ’Antonio.

(Gaslight) 13701 d e  Londra. Chafles Boyer.s Ingrid 
Bergman-

(Rationing) komedi. Wallace Beery ve kızı Carol Ann 
Beery, M arjorie Main.

20th Century Fox: (Claudia) Robert Young, Dorothy 
McGuire.

(The Moon and Six Pence) George Sanders
(Something for the boys) Betty Grable
(He hired the boss) S tuart Erwin, Evelyn Venable
Param ount: (Standing Room Only) Paulette Goddard, 

Fred MacMurray.
Columbia: (City w ithout Men) Linda Darnell, Edgar 

Buchanan.
Universal: (When Ladies fly) Loretta Young, Phillip 

Terry

Yukarıda: Amerikada m üthiş raği et goren «This is the 
Army» filminden kalabalık bir sahne. Bu filmde meşhur 
zenci boksör Joe Louis de oynuyor. Aşağıdaki resimde onu 
ve Ronald Reagan’f görüyorsunuz. Yine aşağıdaki kü ­
çük resimde soldan itibaren: Donald O'Connor, Susanna 
Foster, Lilian Gish ve Richard Dix görülüyorlar.



N n N H K M N E r

MAHMUT E. OZANG örünüşe göre sona ermiş bu­
lunuyor* Halbuki daha bundan 

bir yıl evveline kadar, bütün kon- 
turatlara, bağlantılara, hususî mad- [ 
delere rağmen, rejisörleri ve prodüktörleri çileden çıkarmak husu­
sunda kadın artistler kadar ileri varanlar, hemen hiç yoktu dene­
bilir. Hattâ, bu yüzden değil midir, ki birçoklan hem kendi kendi­
lerine ,hem de Amerikan efkârı umumiyesine sorup duruyorlardı: 

Bu kadın hâkimiyetinden ne zaman kurtulacağız?
Ve sanılıyordu, ki kadın hâkimiyetinden kurtulmanın biricik 

çaresi, mütemadiyen ve boyuna yeni kadın elemanlar angaje ederek, 
kadınlar arasındaki rekabeti arttırmak, böylece halkın çok tuttuğu 
yıldız sistemini birçok yeni şöhretlere dağıtarak, Hollywood’un belli 
başlı güzellerini disiplin altına almaktır. Nitekim bu uğurda bir 
hayli yeni güzel de angaje edildi* Büyük ümitlerle stüdyolar tara­
fından bağlanan genç kızlar arasında Marjorie Woodworth, Carole 
Landis, Gene Tierney, Veronica Lake, Janet Blair sayılabilir... Bun­
lar m hepsi eski ve şımank kodamanların gözlerini korkutmak için 
ortaya çıkanlmışlardı- Doğrusu, hemen hepsi de büyük muvaffaki­
yetler gösterdiler, halk tarafından çok tutuldular ve gittikçe şöh­
retlerinin artacağından da şüphe edilemez.

Lâkin prodüktörler ve rejisörler için maksat yine hâsıl olma­
mıştı. Çünkü bu yeni şöhretler, eski yıldızların büyük bir kıskanç­
lıkla muhafaza ettikleri şımarık otoriteyi atamıyorlardı ve meselâ 
durup dururken bir Katherine Hepburn, kendisine verilen rolü be­
ğenmiyor, partönerini istemediğini söylüyor ve küçümsiyor yalnız 
filmde oynamak üzere devamlı bir konturata bir türlü razı edile­
miyor*.. Tam stüdyo, kendisinden istifadeyi umduğu sırada Broad­
way tiyatrolarına geçiveriyor, hâsılı stüdyo idaresini korkutmak için 
ne lâzımsa ihmal etmiyordu. Ann Sheridan bile, o kadar eski şıma-
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nklardan olmadığı halde huy­
suzluğu gittikçe artıtrmış ve he­
men âıer filminde, erkek artiste 
itiraz etmeğe başlamıştı* Hele 
M a riz e  Dietrich’in genç jon- 
promiyerle oynamak hususun­
daki inadı, hemen bütün dün­
yaca bilisen bir huy haline gelmişti. İşin garibi, eski ko­
damanlan ürkütm ek için angaje edilen yenilerin de kısa 
Kamanda ahlâklarının bozulması ve şımardıkları olmuştu. 
Veronica Lake, büyük kadın artistlerle beraber film çe­
virmek istemediğini stüdyosuna katiyetle söylemiş ve er­
kek arkadaş olarak da Joel McCrea’dan başkasile oyna­
mamak için ısrar etmişti.*.

Claudette Colbert, bu sahada eskiden beri bir baş be- 
lasıydı* Adet edinmiyti. Kendisine teklif edilen her filmin 
evvelâ mevzuuna, bir kere itiraz ederdi. Sonra sıra erkek 
artiste gelirdi. Rejisörü beğenmezdi. Hattâ, çok kere fil­
min alınış şekline bile karıştığı olurdu- Onu memnun et­
mek için, senaryolar yeniden kaleme alınır, rejisör de­
ğiştirilir, stüdyo elindeki elemanlara hani hani para ve­
rirken Colbert’in gönlü olsun diye, başka stüdyolardan 
erkek artist kiralamıya mecbur kalırdı..

Dedikodusu epeyi süren bir hâdiseyi hal bette hatır- 
lıyacaksıruz! Fred Astaire ile Ginger Rogers neden bir­
likte film çevirmiyorlar?

Bu meselenin iç yüzü hakkında söylenmedik şey 
kalmamıştı- Fakat aslını tahmin eden de pek azdır. 
Halkın çok tuttuğu bu çiftin bozulmasının tek sebebi 
Ginger Rogers’di. O, kendisinde büyük b ir dram sanatkârı 
kabiliyeti seziyor ve dans filmleri çevirmekle vaktini bo­
şuna geçirdiğini iddia ediyordu. Aynca, halkın artık bu 
çeşit dans filmlerinden bezdiğini de hiç bir salâhiyete 
dayanmadan bağırdığı duyulmuştu- Nitekim inadım sök­
türdü ve uzun zaman FredTe film çevirmedi Fakat bütün 
bu esassız otoritelerin ve şmıanklıklarm yalnız stüdyo­
lara değil, bizzat artistlere de zararı dokunacakla. Nilefihn,

dokundu da.-.
Ginger Rogers’in  rîanastt- 

flİmleri, danslıları kadar rağbet 
görmedi. A rtist dram tecrübe­
sinin muvaffakıyetsizliğjni gö- 
zile görünce, boynunu büktü, 
ağzını kapattı ve tekrar kome- 

diye dönmekten başka çare bulamadı.
Hattâ bazı sivri dillilerin iddia ettiğine göre, artık 

otuzunu çoktan aşmış olan Ginger, kocasızlıktan, bunalıp« 
histeri tezahürleri göstermiş ve Jean Gabin, George Mont— 
gornery gibi artistlerle gezip tozmuş, lâkin nihayet, ken­
dinden on yaş kü^ük Jack Brigg’sle evlenince, sükûnet, 
bulmuştur*

Hollywood’da orı> bunu beğenmiyenlerden biri de- 
meşhur Hedy Lamarr’dı. Halbuki sonradan onun da ne o 
kadar namlı, ne de o derece güzel sayılacak bir erkek ol- 
mıyan John Loder’le evlendiğini gördük.*.

Madalyonun ters tarafı nedir?
Bu ters tarafı, harp getirdi. Artık, yukarıda da söy­

lediğimiz gibi öyle görünüyor, ki Hollywood1 da kadın hâ­
kimiyeti, tamamen maziye karışmak üzeredir. Katherine 
Hepbum, onu bunu beğenmez, yalnız Syencer Tracy ile 
film çevirmekte ısrar ederdi*

Halbuki şimdi kuzu gibi stüdyonun istediği erkeklere 
boyun eğiyor.

Claudette Colbert, her erkeği beğenmez ve tanınmış 
jönprömiyeleri tercih ederken şimdi artık ağ?mı tamamm  
değiştirmiş bulunuyor ve diyor ki: «Yaşlı erkeklerle fibn 
çevireceğime tanınmamış gençleri tercih ederim!» ve son 
«So Prudly we Ha İH filminde George Reeves adlı tanm- 
mamış bir delikanlı le oynuyor.

Marlene Dietrich, gençleri isterdi* Ona da «Kismet» 
filminde elli beşlik Ronald Colman'ı arkadaş olarak ver­
diler.

(Arkası 26 ıacı sahlfed#)

Karşıki so hilede her şeye itiraz eden şımarık 
Claudette Colbert ve ukalâlıktan çabuk vazge­
çen Hedy Lamarr. Bu sahifcde yine meşhur 
şımarıklardan Marlene Dietrich ile Ginger Ro­
gers, Foto: Paramount; Universal

sinematek.tv



nların hayatına bu adı takmış- 
lar: «Bitmiyen balayı!» diyorlar.

Bitmiyen balayı!
Hangi genç kız ve hangi d t  likan - 

lı, hayatlarının en büyük dönüm nok- 
nası olan evliliklerine bu adın takıl­
masını istemez. Bitmiyen balayı, ma­
sallardaki saadetin adı değil midir? Fa­
kat hakikî hayatta da böyle sürekli ve tatlı aşklar bulun­
duğunu unutmamak lâzım. Nadir de olsa, var.- işte size 
bir misal:

Rouald Reagon ve Jane Wayman.
O, onu b ir mektepte tanıdı, sevdi. Bildiğimiz okullar 

gibi b ir mektep değil, b ir hayat mektebinde tanıştılar ve 
seviştiler. Hem de tuhaf bir tesadüf eseri olarak bu mek­
tebin aynı sınıfında. W arners stüdyolarında yetişip yük­
seldiler. Halbuki Jane, bu stüdyolarda çalışmadan önce, 
bundan beş yıl kadar evli 20th Century Fox şirketinin 
muhtelif filmlerinde roller almış ve kendini göstereme­
mişti Sonradan Warners stüdyolarına geçti ve kısa bir 
zamanda birdenbire parlayıveıdi. Jane’in  istidadı belirince, 
eski stüdyosu onu tekrar angaje etti ve Betty Grable ve 
John Bayne ile bir anda oynatmıya başladı.

Ronald’a gelince; artistliğe hem  niyeti yoktu ,hem de 
alâkası., adamakıllı b ir sporcuydu. Amerikanın orta halli 
b ir şehrinin en meşhur Basketbol oyuncusu olarak tanı-

İniyor, fakat aynı zamanda radyolarda 
spor spikerliği yaparak hayatını kaza­
nıyordu. Spikerlik esnasında maçların 
bütün heyecanını seyircilere olduğu 
kadar dinleyicilere de aşılıyabildiği i- 
çin, çok sevilen b ir spiker olmuştu. 
Hele basketbolde, oynadığı takımın 
mağlûp olduğu görülmemişti* Fakat ta­

lih  bu ya!. Günlerden bir ,gün Ronald, takımile birlikte 
birkaç maç yapmak üzere Hollywood’a geldi. Oradaki 
maçlarda galip gelen takımı, avdet ederken Ronald, a r­
kadaşlarına artık  orada yerleşeceği cevabmı verdi ve ya­
pılan bütün ricalar ve ısrarları dinlemiyerek Hollywood’ 
da kaldı. Birdenbire artistliğe heveslenmişti ve bu yeni 
meslekte de muvaffak olacağını umuyordu. Fakat Holly­
wood, hayat mücadelesinin en sert olduğu yerlerden bi­
ridir. Nitekim, bir zamanların meşhur basketbolcusu ve 
spikeri, tam beş ay şehirde iş bulamadı, lâkin ümidi 
kırılmadan yaşadı.

Nhayet bir gün, evvelce baş vurmuş olduğu Warner 
stüdyolarından kendisini çağırdılar. Bir figüran rolü ver­
diler- Bu rolü, başka roller takip etti. Artık hemen her 
gün stüdyoda işi vardı. Basit roller oynuyordu amma, hiç

Y u k a r ıd a  so ld a  R o n a ld  R e a g a n , s a ğ d a  k a r ıs ı  
J a n e  ve  k ız ı M aureen  ile  b ir l ik te ,  a s k e r  k ıy a ­

fe t  Me.. ( F o t o :  W arner)» ,

BU, BİR FİLM ADI DEĞİL. HA­

KİKİ BİR AŞK HİKÂYESİNİN A- 

DIDIR. BİTBEYEN BALAYI! NE 

GIPTA EDİLECEK BİR SAADET 

HAVASI, DEĞİL Mİ?
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olmazsa işsiz değildi...
Nihayet rejisörler, Ro- 
nald'ın fena bir artist 
olmıyacağını söylemeğe 
başladılar. Rejisörler,' 
böyle söyleyince, insana 
piyango çarptı demek­
tir. Çünkü verdikleri 
rollerde gittikçe ehem­
miyet peyda ediyor,
Ronald’m yıldızı yavaş 
yavaş parmalıya başlı« 
yordu. Uzun zamşn 
Lane kardeşlerin çevir­
diği serilerde baş er­
kek rolleri alan Ronald, 
bir gün «Brother Rat 
ve »Kings Row* film­
lerini çevirince, birden­
bire meşhur erkek yıl­
dızlar arasına çıkıverdi- 
Hele Errol Flynn ile 
birlikte çevirdiği «San­
ta  Fe Trial» ve «They 
died with their boots 
on» filmleri artık Ro­
nald Reagan’ın yıldız­
lığını tam amladı.  Bilhassa son çevirdiği «Desperate 
Journey» filmi, büyük bir rekor kırmış bulunuyor. 
Çünkü bu fil?n, yalnız New-York’un «Roxie» si­
nemasında fasılasız bir surette beş ay gösterildi.

Görülüyor ki ne Jane* ne de Ronald» serveti 
ve saadeti kolayca elde etmiş kimseler değillerdir. 
İkİSİ de henüz büyük yıldızlar sırasına girmek için 
çok çalışmak lâzım geldiğini biliyorlar. Fakat mes'> 
ut olmanın sırrına ermiş ve hakikî bir saadet yu­
vası kurm uş bulunuyorlar. Bu yuvanın sevimli 
çiçeği, hiç şüphesiz, üç yaşındaki kızları Maureen 
Reagan’dır.

Maamafih şimdi Ronald, Hollywood’da değil. 
O da birçok erkekler gibi vatan vazifesine koştu- 
Askere giderken, Beverly Hills’deki küçük köşk­
lerini de boşalttılar ve Jane ile kızı Maureen; Ro- 
nald’ın annesinin yanına taşındılar. Jane, kocası 
askerden dönünceye kadar orada kalacak...

Jane Wyman’in boyu 1,62 dir. Kendisi şimdi 
26 yaşındadır. Bugünlerde biraz şişmanladığını ve 
54 kilo geldiğini haber veriyor. Saçları sarı, gözleri 
elâdır.

Kocası Ronald Reagan’e gelince, Amerikanın 
Illinois hükümetinin Tampico şehrinde bundan 29 
yıl evvel doğmuştur. 1.83 boyludur. Koyu kumral 
saçlı, gri renkli gözlüdür, önceleri pek o kadar u- 
yuşamıyacak sanılan bu ailenin daimî bir bal ayı 
hayatı sürmesi, sonradan hayreti mucip olmamıştır. 
Çünkü karıkocanın her ikisi de uysal ve kendilerile 
geçinilmesi kolay kimselerdir. Maamafih Jane, ço­
cuğu doğduktan sonra kocasının evine daha ziyade 
bağlandığını da lâf arasında söylemekten geri kal­
maz. Kocası, Jane île şakalaştığı zaman onu 'D üğ­
me burunlu» diye çağırır. Hollywood’da doğan genç 
kızların çoğunun basık burunlu olduğu meşhur­
dur. Jane da bu hususiyetin oranın havasından ve­
ya suyundan ileri geldiğini gülerek söyler.

İşte b itm iyen balayım  yaşam akta ©lan bahtiyar 
Çiftin hikâyesi... *

Yukarıda Jane’lıı güzel 
bir yüzü. Aşağıda bitmi­
yen halayından hakikî 

hayat sahnesi.. d%* 
/ısı, bütün evlilerin Jba- 
gma! (Foto: 20th CenUny 
Fox).
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O nce size bir sual sormak istiyoruz: Bob Hope’u kaç ya­
şında tahmin ediyorsunuz?
Gördüğünüz filmlerini, fotolarını şöyle bir, gözünüzün 

Önünden geçirin bakalım! Herhalde yaşlı bir adam değil*.. E- 
t fendim? Şöyle, 27 lik, bilemediniz 29 luk, olmadı 32 lik var... 

değil mi? Biz de böyle düşünmüştük.. Amma hep birlikte yaya 
kaldığımızı itiraf edelim. Çünkü Bob Hope, bugün tam 43 ya­
şındadır. Hayır, yanlış değil, 34 ters olmadı. Tşm 43 yaşında-..

Onu takdim etmek için bir tek söz kâfi; Hollywood’un en 
çapkm ve belâlı adamı..

Anlattıklarına göre Hollywood’da onunla tanışıp da vurul- < 
mıyan genç kız yokmuş., metodu da şu: Karşısındakini kah­
kahadan kırıp geçirdikten sonra hafiften hafife çapkınlığa 
başlamak..

Diyorlar ki kâfirin her söylediği lâf, bir nükte İmiş>. çe-"" 
nebazlığı ve şakacılığı yüzünden iyi geçinmediği kimse yokmuş., 
fakat bir kişi müstesna: Kim acaba?

Kim olacak, en yakın arkadaşı Bing Crosby., onunla, her 
dakika hırlaşırlarmış.. rivayete göre o nasıl, Bing’in kazancını “ 
kıskanıyorsa, Bing de onun neşesini, zekâsını ve kadınlar ya­
nındaki muvaffakiyetlerini kıskanıyormuş.

Bob’un asıl adı Lester Townes Hope’dur. Artistliğe, ken­
disinde doğuştanberi mevcut olan fevkalâde şaklabanlık, zekâ 
ve sempati yüzünden başlamıştır- Sinemaya oldukça geç intisap 
etmiştir amma ondan önce sahnede ve rabarelerde şansını bol 
bol denememiş değildir.

Bob Hope’un iyi dayak yiyemediği için (bu da yanlış ol­
madı: atamadığı değil, yiyemediği..) artist olduğunu pek az 
kişi bilir. Mübareğin de merak sarmadığı şey yoktur ya-, önce 
step dansına heveslendi. Ondan ağzının paymı alınca, boksör­
lüğe merak sardı ve Johnny Risko’nun boksör trüpüne girdi. 
Lâkin bir akşam oyun esnasında hocasından öyle bir yumruk 
yedi ki aklı başına geldiği zaman, artık bokstan nefret ediyor­
du.. sonra tiyatroya girdi ve nihayet istidadı yüzünden yükse­
lerek, sinemaya kadar ileriledi.

Şimdi harıl harıl film çeviriyor. Son filmi, Dorothy La- 
mour’la birlikte oynadığı «They Got me Covered» dir.

Yukanda Bob Hope İle Dorothy Lamour, son filmlerinde bir 
arada. Aşağıda Bob yine aynı filmde üçüncü ayağının ayak­
kabısını bağlıyor. (Foto: Paramount).
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MYRNALOY GENÇ YAŞINDA EV t 
LENDİĞİ ARTHUR HORNBLOVV JR'
LA MESUT OLAMAMIŞTI. FAKAT A- 
İLE HAYATININ İÇ YÜZÜNÜ KİM­
SEYE GÖSTERMEMEĞE MUVAF­
FAK OLMUŞTU.

A anıştılar, seviştiler, evlendiler.v. Bu, birçok aşk h i­
kâyesinin kısaca hulâsasıdır. Fakat, tarih te  Sezar’m, 

A frika  seferinden sonra söylediği m ehur ve veciz «Veni, 
vidi, vici» (Geldim, gördüm, yendim) sözü gibi, bu üç 
kelim enin de arkasında ne  .uzun m aceralar gizlidir!

B urada anlatacığımız da b ir  «Tanıştılar, seviştiler, ev­
lendiler» hikâyesidir. F akat evlenenlerin Mymna Loy ile 
Jo h n  Hertz jr. olduğunu söylersek m uhakkak k i onların 
nasıl tanışıp nasıl seviştiklerini m erak edersiniz.

O nların nasıl tanışıp seviştiklerini yalnız siz değil, bü­
tü n  A m erika m erak etti ve evlendikleri haber verildiği 
zam an herkes şaştı: Hollywood’d a  iki kişi işi evlenmeye 
kad ar vardıracak şekilde sevişsin de kimsenin haberi ol­
masın: Bu kabil mi idi!

M ym a Loy’u n  ahbapları:
— Onun karda yürüyüp izini belli etmeyen takım ın­

dan  olduğunu hiç bilmezdik, dediler.
Joan Hertz’in  arkadaşları:
-*■ Hele şu  John’a  bak! diye küplere bindiler. Evleri-

meye hiç niyetim  yok, diye bize mim ará yaparmış demek!
Hakikaten John  Hertz gibi, otuz beşini bulmuş, ka­

zancı ve içtimai vaziyeti iy i b ir adamın, bu yaşa geldikten 
sonra artık  evlenmesinin zor oldıiğunu düşünenler çoktu- 
Amerikanın «Yıldız avcıları» diye meşhur impresarlobla­
rından olan John Hertz J r . Hollywood’da olduğu kadar 
New-York1 ta da m eşhurdur. New-York sahnelerinde 
keşfedip Hollywood sem alarına taşıdığı yıldızlar pek çok­
tur. Fakat, şimdiye kadar avuç avuç topladığı yıldızlardan 
b irini seçip kendi göğsüne takmamış olması onun, haya­
tının sonuna kadar bekâr kala çağma delil sayılamazdı ya.

Şimdi gelelim nasıl tanışıp nasıl seviştiklerine:
. M ym a ile John ilk  defa olarak Hollywood’da tanış­

tılar, M ym a o zaman Mr. A rthur Homblow Jr. ile evli idi ve 
tek eğlencesi, evinde toplantılar tertip  edip ahbaplarım  
çağırmaktı. Bu toplantılardan birine, arkadaşlarından biri, 
John Hertz’i de getirmişti- John, M ym a’nın bilhassa ev
kadınlığına hayran kalmış, onunla konuştuktan sonra fi­
kirlerine ve zevklerine de hayran olmaktan kendini ala­
mamıştı. Senelerdenberi aradığı ve artık  bütün ümidini 

keserek aram aktan vazgeçtiği ideal 
kadın karşısında idi. F ak a t.. Acaba bu
aşk ümitsiz b ir şey değil mi idi?

John’a  üm it veren M yma oldu. 
Genç yaşında evlendiği A rthur‘?a mes’ 
u t olamamış, bunu  çoktan anladığı hal­
de dişini sıkmış, ıztırabm ı göğsüne 
gömmüştü. Şimdi o da karşısında ken­
disini anlayacak ve bü tü n  kalbi ile se­
vecek erkeği görüyordu- Fakat, evli 
b ir kadın için, başka b irini sevmek 
kocasına karşı günah sayılmaz mı idi?

O nu bu m üşkül vaziyetten kocası 
kurtardı. Neticede boşandılar. O sıradağ 
M yrna Loy Newyork’ta Hertz’ie tek­
ra r  buluştu  ve kendısile evlenmeyi 
tek lif etti .

Y u k a r ıd a  M y rn a  L o y 'u n  g ttze l 
f o to la r ın d a n  b î r i .  S o ld a  M y rn a , 
y e n i  k o c a s ı  f i lm  a ja n la r ın d a n  
J o h n  H e r t ı  J r ' l a  b i r  a r a d a  ve  
h tm e n  n ik â h  m e ra s im in d e n

sinematek.tv



K urt adam VÖ Frankenstein’in hayaleti filmlerini ha­
tırlarsınız bu ¿imlerde, sarışın, uzun boylu ve se­

vimli bir genç kızın ikinci derecede rollerdfe, nazarı dik­
kate çekecek kadar muvaffak olduğunu göreceksiniz. Bu: 
Evelyn Ankers’tir,

Mias Ankers'e, beyaz perdenin en ateşli genç kızı di­
yorlar, Nasıl demesinler? İhtilâller diyarı Şili'nin göbe­
ğinde doğan bir genç kızda, o memleketin bomba gibi 
patlıyan tabiati olmasın da ne olsun?

Vâkıa Evelyn Ankers, doğduğu şehir olan Yalpa* 
raiso’yu terkedeli serieler oluyor. Fa­
kat îspanyolcası hâlâ kuvvetlidir. Hem 
o kadar kuvvetlidir, ki geçenlerde Bu­
enos Ayree’te bir film çevirmek üzere
kendisini Universal'den kira ile nlan j
bir Arjantin film kumpanyası, onun 
gvud ispanyolcasında hiç bir mahzur 
bulamamıştı.

Evelyn, Lâtin Amerikayı çok sev- 
■»ektedir. Bundan sekiz sene önce İn- 
giltereve gitmek için Şiiiden aynkr-

¡ m
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ken, bir hayli üzülmüştü. Şimdi yeniden, eski vatanına 
yakm bir yerde, Hollywodd’da bulunduğunu sevinmek* 
tedir.

Babası maden mühendisi olan Evelyn, aslen İngiliz^ 
dir ve hâlâ İngiliz tâbiiyetinde bulunuyor. On sekiz ya­
şına kadar Şilide kalmıştı. Babası, hükümetin birçok ma­
denlerini işletiyor ve memleketin imarına çalışıyordu- E- 
velyn, b ir aralık, Valparaiso radyosunda spikerlik bile 
yapmıştı. 1937 de babası ve annesile beraber İngiltereye 
dsndü. Orada Latymer ve Golophyn mekteplerinde oku­
du  ve Tacchome tiyatro ve musiki mektebinde tahsilini 
tamamladı. Sahnede oynayabilmek için ayrıca, lıususî 
dersler de görmüştü. Sinemaya karşı bir yakınlık duy­
maya başlamıştı. Bu işi, kendisine meslek seçmeğe karar 
verdif ve günlerce Londrada Denham stüdyolarının kapı­
larını aşındırdı. Alexander Korda’yı görmek ve onunla 
konuşmak istiyordu. Öyle yaShuyordu»>-ki onu bir göre- 
bilseydk her şeyi haUatopak'ti. Lâkin talihi bu-^ürlü gül­
m üyor ,ne zaman stüdyoya gitse, ya Korda’yı orada Jn ı-  
lamıyor, y ah u t da onunla görüşmek kabil <olmuydrdu.

, Nihayet bıkkın lık  getrd i, eve döndü ve: «Ne ğ^^yim ?»: 
dedi. «Herkes sinema artisti
girerim!» B u ..nlygtte Royat - Thaİter^e yazldığı günün ge­
cesi, Savoy otelini#' salonuftdijj bir arkadaşile yemek yer­
ken, ayn salonda yemjfotdjgnılunan Alexander Korrta’nm 
dikkat nazarınaçaraü. Rej bor ,bu genç kızı çok beğenmişti 
Masasma yanaştı;/ *Şjja©ma artisti olmaya niyetiniz var 
mı?» dedi.

Böylece Korelimin.-. çevirdiği beş büyük filmde
oynadı- Ve reipâ>rün idaresince United A rtu»?İj^$t}jıÎıı 
İngiltere Şğbm t’ hesabına şu im le r i  çevirdi# Pir« over 
England; İlana without Music; Rembrandt; Kaİğht without

Armour; Över the Moon.
Bu filmlerden son üçü mesnletemizde. sırasile <Ran^- 

b ran d m aşklan); (silâhsız şövalye) ve (Çeyiz avcıları) 
adlan  altmda gösterilmiştir.

Bu hesapça Evelyn Ankers, türk seyircisi için, hiç de 
pek o kadar yabancı bir artist değildir. Fakat bütün bu 
filmlerde aldığı roller, ikinci derecede olduğu için, ken­
disini hatırlamıyaniar da bulunabilir.

1940 senesinde İngiltereden Amerikaya çağırılan Eve­
lyn, orada Universal stüdyolarile b ir konturat imzalıya- 
rak bu  stüdyolar hesabına arka arkaya film çevirmeğe 
başlamıştı. Üç sene içinde çevirdiği film sayısı on dördü 
buldu.

Son filmi, türk artisti Turhan Bey’le birlikte oynadı­
ğı «The mad Ghoul — Deli Canavar» dır. Bu film hakkında 
edindiğimiz malûmata göre, şimdiye kadar çevrilmiş kor­
kunç filmlerin hepsini göl­
gede bırakacak derecede iyi 
hazırlanmıştır. Mevzuun un 

„başından sona kadar karan­
lık  .ye kasvetli mezarlık- 

. larda geçirdiği de ilâve edi- 
liyor. Bu filmin bir hususi­
yeti de 4^rk aişüsti Turhan 
Bey'in ilk defa ba$ ıolü al­
dığı fİloif oluşu<tur. M İR

Evelyn A rB rs  1918 yi- 
lı 17 doğduğu­
na göre. |» H B p Ia d ır .  Saç­
ları ia n , gözleri mavidir. 
Boya lA ^ d ırv e  56 kilo gel­
mektedir.

M S ı  Ankers’e kor- 
kunç filmler kraliçesi 

^dj^orlar. Bu güler 
gyszlü kızcağızda kor­

kunçluktan eser v a r; 
lÂ u hiç? Foto: Unir .

r
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O Y N I Y A N L A R
Boboııdie Buınsiead .  .....................Penny Singleton
Dag wood B u ım te a d ..............................Arthur Lake
Baby D um plipg...................................... Larry Simms

Mevzuu, kısmen Chic Younf’un bir skecinden 
alınarak rejisör Frank Strayer’in idaresinde fitme çe­
kilmiştir.

Gazeteci çocuk Mr. Bumstead'in gazetesini getirdiği 
zaman küçük Dumpling’i bahçede ağ örerken buldu- 

«Ne yapıyorsun?» diye sordu.
«Ağ örüyorum**
«Ağı ne yapacaksın?»
«Leyleği tutacağım.»
«Hangi leyleği?»
«Yakında bir leylek bana kardeş getirecek. Eğer ge­

tirdiği çocuk kız değilse hemen yakalayıp tekrar gagasına 
vereceğim, gerisin geriye yoUıyacağım: Bizim evde çok 
erkek var, yeter artık. Biraz da kız olsun: Bulaşık yıka­
maktan bıktım.»

Aynı dakikada Dithers’in inşaat şirketindeki masasının 
başında Dagwood Bumstead «İkinci defa baba, olacaklara 
öğütler» isimli kitabın sayfalarım merakla çevirmekte idi- 

O sırada telefon çaldı. Dagwood koştu:
«Efendim? Buyurun? Kendisi neye telefon etmedi? 

Yavrularla mı meşgul? Ne dediniz? Yavru mu dediniz, 
yavrular mı? Yavrular ha? Kaç tane?*., Anlamadım? Beş 
tane mi?»

Dagwood bayılacak gibi oldu ve telefonu kapadı: 
«Karım beşiz doğurmuş!» diye bağırarak şapkasını 

başına geçirdiği gibi odadan dışarı fırladı.
Eve gittiği saman karışım bahçede buldu:

1 : Dagwood, dairede «İkinci defa baba olacaklara ö- 
ğüüer» adlı kitabı elinden düşürmüyordu.
2 : Hastahaneye gittikleri zaman, baba oğul, Blondie’ 
yi heyecan içinde beklediler.

«Ne yapıyorsun orada, Blondie?» diye haykırdı. «Çıl­
dırdın mı sen? Lohusa kadın ilk gününde bahçeye iner 
mi? Yatmam lâzım şimdi senin!»

Blondie bir kahkaha attı:
«Yahu lohusa ben değilim?»
«Sen değil misin? Beşizleri sen doğurmadın mı?»
«Yo!»
«Kim doğurdu?»
Blondie bir kahkaha daha attı:
«Bizim köpek doğurdu ayol!» dedi- «Sen ne sandın? 

Ben mi doğurdum sandın?»
«öyle ya! Telefonda yavrular denildiğini duydum. 

Nebileyim ben! Yavrular deyince köpek yavrusu hiç ak­
lıma gelmedi, bizim yavrularımız sandım!»

Ertesi gün Dagwood yazıhaneye geldiği zaman arka­
daşları beşizlerin hikâyesini öğrendiler ve koro halinde 
kahkahayı bastılar. Fakat Mr. Dithers somurtmuştu:

«Dagwood?» diye seslendi- «Çocuğun yahut çocuk- 
ların doğuncaya kadar seninle beraber bizim dokuz do­
ğuracak halimiz yok! Burada çalışanların hepsi aylardan- 
beri, çocuk dadısı gibi, çocuk bakımı dersi almaktan bık­

tılar.»
Ses kesildi. Fakat Mr.Dithers bununla iktifa etmedi:

m im

S IK

20

sinematek.tv



Ertesi gün Dagwood’u Chicago’daki mimari konferansına 
murahhas olarak gönderiyordu.

Dagwood Bumstead orada George Wiçkley isminde 
bir tiyatro muharriri il* tanıştı ve bu adam ona, konfe­
ransta söyleyeceği nutku yazmak cömertliğinde bulundu. 
Dagwood konferadan, etrafında gürültü kopmuş bir kah­
raman olarak dönüyordu.

Eve geldiği zaman bahçede Dumpling’in hazırladığı 
ağı bir kenara atılmış buldu: Oğlu, bu ağı leyleğe karşı 
kullanmak ihtiyacım görmemişti- Çünkü leylek, Dumpling' 
in istediği gibi, kendisine bir kızkardeş getirmişti«

Fakat küçük Dumpling kendisine bir kardeş gelme­
sini istediğine, isteyeceğine bin kere pişman olmuştu. 
O gün baba sile beraber hastahaneye gidip annesini alarak 
gelirlerken otomobilde bir köşeye oturmuş, somurtup du­
ruyordu. Babasile annesi, kundaktaki çocuktan başka bir 
şey görmüyorlardı.

Dumpling yan gözle kardeşine şöyle bir baktı ve ba­
şını sallayarak, kendi kendine konuşur gibi:

«Ben görünmez çocuk olmıya başladım.» dedi- 
Zavallı Dumpling, leylekten kendisine o kadar kar­

deş beklemişti, şimdi kardeş gelmişti amma, kendisi de 
leyleğin attığı yavru olmuştu!

Bu sırada ağlamıya başlıyan Cookie’yi babası kuca­
ğına almış sallıyordu.

Baby Dumpling, babasının, küçük kardeşile meşgul 
olmasını fena halde kıskanmıştı. «Artık beni görmü­
yorlar!» dedi.
«Ben soğukkanlı bir adamım. Böyle mühim anlaıd» 
kendimi aslâ kaybetmem ve vaziyete hâkim o!urum!->

Dumpling onu da kıskandı:
«Beni kucağına alıp hiç sallamadındı,» diye somurttu* 
Babası gülerek cevap verdi:
«Ne yapalım, okuduğum kitap o zaman daha çık­

mamıştı. Dünya günden güne terakki ediyor, yavrum. 
Eski nesil daima birçok yeniliklerden mahrum kalır.*.»

( Aı*fca-ı 26 m c ı js  h i le d e )
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D oğrusunu isterseniz bu anketimize b ir kadının erkekleri 
görüş gözile değil de daha ziyade en ziyade beğenebilece­

ğim ve sohbetinden istifade edeceğim b ir arkadaşı seçmek için 
cevap vermeği tercih ederim. Beni malûmatlı ve bildiğini 
tatlı tatlı anlatmak kabiliyetine sahip erkeklere hayranlık du­
yarım. Erkeklere diyorum .çünkü bu tipte kadınlar, alaya 
çok mazur veya basit oluyor ve can sıkıyorlar. Halbuki er­
kekler için bilgi sahibi olmak, tabiî bir haktır- Çok büen ve 
bildiğini iyi hazmetmiş erkeklem, bu hallerinden hiç bir gu­
ru r  duyduğunu görmedim. Bence bu tip  arkadaşın en m ü­
kemmel nümunesi V incen t  Sheean’dır. Eğer arkadaşlığı kabul 
etseydi, daima onunla birlikte bulunmak, bütün dünyayı gez­
miş olan bu adamın bildiklerinden istifade etmek isterdim. 
M ümkün olsaydı, akşamlarımı onunla sohbet ede ede geçir­
mek ve hakiki bir arkadaşlık kurm ak isterdim. Halbuki he­
nüz kendisini tanımıyorum. Beni tanımak ister mi onu da 
bilmiyorum. İm kân olsa, ona randevu verirdim.

HOLLYWOOD’LU BİR MESLEKDAŞ1MIZ, BU AYLARDA 
SİNEMA MERKEZİNİN EN GÖZDE KADIN YILDIZLARI­
NIN ERKEKLER HAKKINDAKİ DÜŞÜNCELERİNİ ÖĞ­
RENMEK İSTEMİŞ...

PAULETTE GODDARD DİYOR Kİ:

B en dünyanın en sabırsız, en aceleci ve bu yüzden çok 
zarar görmüş insanlarından biriyim.- Charlie Chaplin 

ile evlendiğim zaman bu izdivacı, gayet ince düşünüp he­
saplanmış,istikbalimi mümkün mertebe sağlam b ir temele 
dayamak için tasarlanmış sananlar oldu. Onlara göre ben 
hesapsız b ir tek adım atan insan değildim. Böyle bir insanda 
helbette hassasiyet olmazdı. Ben, Şarloyu sevmiyordum, onu 
basamak olarak kullanmak istiyordum. Nitekim, meşhur ol­
duktan sonra da ondan ayrılmış bulunuyordum... Halbuki 
bütün bunlar doğru değildir. Ben, sabırsız bir insanım. Çok 
Çabuk ve düşünmeden karar veririm. Bu itibarla hiç bir 

. mantıki tarafım yoktur. Nitekim Şarlo ile evlenirken de böyle 
acele ettim ve kısa bir zamanda ikimiz de bu işin sökmiye- 
ceğini anlamakta gecikmedik.-. Şimdi o yanlışlığı tashih etmiş 
bulunuyoruz... Ben, sabırsızlığımın cezasını çektim.. Daima 
da çekeceğimi düşünerek, hayatımda bana rehberlik edecek 

, sabırlı bir insana ihtiyacım olduğunu düşünüyordum. Bence 
sabırlı insanın yaşıyan timsali Gandidir.

GENE TİERNEY DİYOR Kİ:

V âkıa ben bugün evliyim ve hayatımdan da hiç b ir şikâ­
yetim yok. Fakat bütün ömrümün kafasile çalışan, e n ­

telektüel insanları takdir etmek ve onlara karşı sempati duy­
makla geçtiğini söylersem hiç de mübalâğa etmiş olmam. Be­
nim neden böyle düşündüğüm ve kafasile çalışan insanları 
sevdiğim sorulabilir? Bunda bir üzüntü yok, belki kendim 
entelektüel olmadığım için onlara karşı bir takdir duyu­
yorum. Daha mektep tiJebesiyken bile orta yaşlı hocalarım 
arasında takdirle dersini dinlediklerim, basit olmıyanlardı- 
Şimdi de İngiliz romancı ve rejisörlerinden Noel Coward’i 
takdir ettiğim ve beğendiğim ağır başlı erkeğin nümunesi sa­
yıyorum. Kocam Oleg de çok okuyan, çok yazan b ir adamdır. 
Belki o da günün birinde m uharrir olacaktır. Lâkin herhalde 
eskiden beri tesiri altında kaldığım ve romanlarını, hikâye­
lerini yutarcasma okuduğum Coward kadar entelektüel de­
ğildir. Elimden gelse bu rejisöre randevu verirdim. Halbuki 
kendisüe henüz tanışmış bile değilim.

RİTA HAYWORTH DİYOR Kİ:

Foto: Columbia; Paramount; United Artists
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FAKAT DOĞRUDAN DOĞRUYA ERKEKLER HAKKINDA 
NE DÜŞÜNDÜKLERİNİ SORMAYI DOĞRU BULMIYARAK 
ÜSTÜ KAPALI BİR ANKET YAPMIŞ.. BU ANKETİ AŞA­
ĞIDA OKUYACAKSINIZ.

LARAİNE PAY DİYOR Kİ:

G aribinize gidecek amma benim üzerimde en çok tesir bı­
rakan adam, Amerika Hariciye Nazın J. Edgar Hoover 

oldu. Kendisile geçenlerde Washington’da tanıştım. O kadar 
güzel konuşuyordu, ki o söylediği müddetçe yalnız ben değil, 
bütün meclisimizde bulunanlar, ağızlarını açmadılar. Hepi­
miz, adeta lâkırdıyı kesmesinden korkuyorduk. Tevekkeli: 
«Erkeğin konuş uş una, kadının görünüşüne kabılır!» demezler- 
Hoover'i dinlerken bu sözün ne kadar doğru olduğunu bir 
kere daha anladım, ömrümde başka insanların konuştukları­
nı da duymamış, başkalarını da dinlememiş birisi değilim. 
Sonra artistlik de esasen bir nevi, iyi konuşma mesleği de- 
ği İmidir? Herhalde iyi konuşan insanlara alışığız. Fakat 
lâkırdı esnasında sesinin tonu bu kadar tatlılaşabilen bir in­
san,! nadir gördüm. Mümkün olsaydı, daima onun yanında 
bulunmak, söylediklerini dinlemek, düşüncelerini anlıyabil- 
mek, hattâ ne bileyim, kâtibesi olmak isterdim.

ALİCE FAYE DİYOR Kİ:

B u  çeşit anketlere cevap vermeği çok zor, âdeta üzücü 
buluyorum. Zaten ne zaman gazetecilerle karşılaşsam 

içimi bir korku sarar:. «Acaba yine ne soracaklar?» diye tit­
rerim. Fakat nasıl herkesin bazı beğendikleri ve idealleri 
hakkında bir fikri varsa, helbette benim de vardır. Herkes 
beni dans meraklısı ve şarkı söyleyecek bir sese malik er­
keklere rağbet ediyorum sanıyor. Halbuki hiç de böyle değil. 
Ben daha ziyade sakin ve ağır başlı erkekleri tercih ederim. 
Amma sakm, adam şarkı bilmesin de beni dinlemeğe mecbur 
kalsın diye, zannetmeyiniz- Ben hiç bir zaman filme ait iş­
lerin egzersizini evde yapmam. Yoksa hocanın kafası çoktan 
şişerdi. Zaten bütün kadınlara da tavsiye ederim. Eğer bir 
meslek sahibiseler bu mesleğe ait şeyleri evde göstermemeli­
dirler. Koca, karısının yalnız ve sadece ev kadını olmasını 
ister. Beğeneceğim erkek, müşfik, anlayışlı, müsamahakâr 
fakat aynı zâmanda neşeli biri olmalıdır. Bütün bu hasletleri 
kocamda bulduğum için, ona randevu verirdim.

DOROTHY LAMOUR DİYOR Kİ:

B en, çocukluğumdanberi kahraman insanları severim. O- 
nun için askerlerle aram gayet iyidir. Üniformalı bir za*- 

bit, küçük çocukluğumdanberi gönlümde yatan arslandı. 
Denizcilerin kibar tavırlarını çok beğeniyorum. Bence en 
çok takdir edilecek erkek, vatan ve şerefi için her şeyi, hattâ 
hayatını bile feda etmesini bilen erkek olmalıdır. Küçükken, 
beni müzelere götürürlerdi. Büyük askerlerin tabloları ö- 
nünde saatlerce durur, onları seyretmeğe doyamazdım. Şimdi 
de muhtelif mecmualardan kestiğim kahraman resimlerile 
albümler doldurdum. Kocam da asker olduğu için bu halimi 
kıskanmıyor, bilâkis benden kuvvet alıyor... Bence her ka­
dın, kocasının omuzlarına yüklenecek erkek vazifelerinden 
ona yardım etmeli, cesaret aşılamalıdır. Ben, insanların, an­
cak büyük başarılarile diğer canlılardan ayrıldıklarını kabul 
ediyorum. Bu itibarla, kadınlar, iyi birer ev kadını ve anne, 
erkekler de kendilerine düşen vazifeleri iyi başarmaya karar 
vermiş kimseler olmalıdırlar. Elimden gelse ve mümkün olsa, 
her milletten ve her memleketteki kahramanlara randevu 
veririm., onların maceralarını dinlerdim!

Foto: Metro-Goldwyn-Mayer; 20th Century Fox; Paramount
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Baş ro lle r i T y ro n e  P ow er ve Jo an  F o n ta i­
ne ta ra f la r ın d a n  o y n an an  bu 20th C en tu ry  
Fox film in in  m evzuu Erie K n İg h t'ın  “ T his 
A bove A ll n ad lı ro m an ın d an  a lın m ış tır .

9 — ü
Yine ne kadar uyuduğunu bilmiyerek gözlerini açtı. 

Bir gürültü işitmişti. Bunu uyku arasında birkaç kere 
daha olduğunu katırlıyordu. Sabah çoktan olmuş, güneş 
epeyi yükselmişti. Bir müddet, gözleri açık, sırtüstü yattı. 
Tam dalmak üzere iken aynı gürültü ile yerinden sıç­
radı: Bir iki karış ötesinden bir otomobil geçmişti. Ba> 
şıııın etrafında bir hava girdabı dolaşmış ve kulaklarında 
uğuldayan bir ses döne döne uzaklaşmıştı: Vuuuuuuuu!.

Kendi kendine: «Hayret! diye düşündü. Kimse gör­
medi beni ha?!» diye kalktı ve tekrar yürümeğe başladı.

Bir kilisenin aviusuna girip yere çöküverdiği zaman 
ikindi olmuştu. Orada oturduktan sonra bir daha kalka­
madı ve gözlerini kilisenin mezarlığındaki taşlara dikerek 
akşama kadar öyle kaldı. Birşey istemiyor, birşey yapmak 
arzusunu duymuyordu.

Rahibin kiliseden çıkıp dairesine girmek üzere ilerle­
diğini görünce dalgınlığından kortuldu ve rahibe bakmıya 
başladı. Adam da onu görmüş ve şüphe ile bakıyordu.

Clive’in dudaklarına şu kelimeler geldi:
«Hayır, ben ne düşman paraşütçüsüyüm, ne de casus. 

İsterseniz üzerimi arayın'» Fakat bu sözlerle fazla ileri 
gidiyor gibi idi. Başka birşey söylemesi lâzımdı.

Rahip onun yanı başına kadar gelmiş ve durmuştu. 
Clive ona baktı ve gülümsedi:

— Sen de onlardansın, dedi.
Bu da manasız kaçmıştı.
— Yani, diye devam etti. Sinemada rol oynıyanlara 

o kadar benziyorsun ki!
Bunun herhalde mânası vardı, çünkü hakikatti.
Fakat karşısındaki adam, hareketsiz durmuş, ona ba­

kıyordu, Nihayet:
— Biü derdiniz mi var? diye sordu. Yardım edebilir 

miyim?
Clive soğuk bir halle:
şll Hayır, dedi. Siz hiç birimize yardım edemezsiniz.
Gözlerini yine mezar taşlarına dikti, sorara başını kal­

dırarak kilise binasına baktı:
— Güzel bina, dedi. Norman değil mi? Çok eski olacak.
Rahip, yavaş yavaş:

Evet dedi, çok eskidir.
Clive, dalgın bir halde devam etti:
— O günlerde herhalde herkesin imanı bütünmüş. Ha­

kikaten ve bütün şuurlarile inanırlarmış. Şu mezar taş- 
larile bize, imanın fani beşer vücudünden fazla yaşadı­
ğını ne güzel gösteriyorlar.

Rahip:

— Fakat, dedi, b'vaz evvel âsî bir dille konuşuyor ­
dunuz?

Ciive cevap verdi:
— Evet. Fakat demek istediğim şu: Bugün kimsede 

iman kalmadı.
— tíeüu herlûSMi kendin gibi zannediyorsun da onun 

için evlâdım.
— iMc- güzsl anladınız beni! Hakikaten şayanı hayret 

bir adamuııu. fakat beni tekrar dine sokmak arzusunu 
duymuyorsunuz?

— atinin yalnız, evlâdım- îmanı olmıyan kimse­
ye »¿dece mır. Çünkü insan Allaha dua etmekle sükûn 
bulur.

— Bunu ben de biliyorum ve dua ettiğim de çok ol­
du. Douai’deyken gece gündüz Allaha, lsaya, Budaya, Pa­
paya, Meryeme, hepsine dua ettim. Fakat sonra iıiç bi­
rine dua edecek kuvveti bulamadım.

Rolıip alâkalanmıştı:
— Fransada bulunuz demek?
— Evet.
— Peki, şimdi burada ne yapıyorsunuz?
— Ne yapacağıma karar vermek üzereyim*
Rahip tekrar soıdu:

— Sahiden Fransada bulunudunuz mu?
— Tabii bulundum. Fakat ha bulunmuşum, ha bulun­

mamışım, bunun bir ehemmiyeti var mı? Yalnız, sizin 
evlâtlarınızdan biri olmakla kalmıyor mıyım? Fakat, zan 
edersem beni şimdi çaya davet etmeniz lâzım sizin.

Rahip, onun bu son sözlerini işitmemiş gibi:
— Peki amma, dedi, niçin üniformalı değilsin?
— Vazifeye gitmedim de onun için.
Rahip gözlerini yere dikerek bakmıya başladı.
Clive tekrar etti:
— Beni çaya davet etmeniz lâzım. Hiç olmazsa, kitapta 

yazılı olanlar yerini bulsun diye*
Rahip kaşlarını çattı ve «Gel benimle beraber» der 

gibilerden bir işaret yaptı:
Clive kendisini çok halsiz ve âdeta hasta hissediyor- 

du- Papazm arkasından gitti. İçiçe odalardan geçtiler ve 
nihayet, içinde ateş yanan bir odaya girdiler. Clive oda­
daki hararetle temasa gelir gelmez dizlerinin bağının çö­
züldüğünü hissetti ve, hemen oradaki koltuğa çöküverdi. 
Ne zaman uyuduğunu hatırlamıyordu. Yalnız, uyandığını 
hatırladı ve etrafına bakındı. Kadm, masanın üzerine bir, 
tepsi koyuyordu-

Sonra kadın dışarı çıktı. Başka bir mukaddemeye lü­
zum görmeden:

— Benim adım Polkingthome, dedi*
— Benim de Halliburton; Richard Halliburton. Eski­

den Clive Hanley di. Fakat bizim gibiler daima takma 
isim kullanırlar.

— Şeker atacak mısınız?
— Atsam da olur, atmasam da. Sıcak bir şey olsun 

da* Fakat biliyor musunuz, ne tuhaf! İnsan aç ve yorgun 
olunca kendisini dindar hissediyor.

— Bu gibi sözlere hiç lüzum yok.
— Affedersiniz. Çok konuşmıya alıştım da. Hakikaten, 

son günlerde çok konuşuyorum. Yorgun olmasam şimdi de 
böyle konuşmazdım ya. İnsan yorgun olunca sanki ayak­
ları yerden kesiliyor, kendisini boşlukta hissediyor, si­
nirleri gevşiyor ve dili çözülüyor* Azizlerin niçin oruç 
tuttuklar mı şimdi anlıyorum. Aç, susuz kalınca ayni hale 
düşüyorlar ve ilham geliyor*

Rahip ona çay mı uzatırken:

2 İ
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— Hayatta sizin en büyük düşmanınız şu diliniz olsa 
gerek, dedi.

Clive itiraz etti'
— Hayır, ben de şimdiye kadar çok sessiz bir çocuk­

tum. Şu son günlerde böyle oldum. Şimdi de bu bende 
bir âdet halini almıya başladı. O da, dediğim gibi,' yor­
gunluktan, açlıktan*

— O halde konuşmayı bırakın da bir şey yiyin.
Clive sustu ve önündekileri biribiri arkasına atıştır­

maya başladı. Nihayet doyduğunu hissetti ve durdu:
— Doydum, dedi, daha fazla yiyemiyeceğim.
— Biraz dinlenin, sonra yine yersiniz.
— Hayır, doydum artık, sizi rahatsız ettiğim için özür 

dilerim- Gideyim artık.
— Nereye gideceksiniz
— Hiç! Sokağa çıkacağım işte* Gidecek bir yerim yok. 

Burada kalamam. Yahut, kalabilirim, değil mi? Rahibe 
sığınırım, kimse bana dokunamaz, değil mi?

— Bugün artık  rahibe sığınmak yok. Kilisenin ma­
nevî şahsiyetine sığınmak var.

(A rk ası v a r)

Geçmiş Zaman Olur ki...
(7  inci sah ifed en  d e v a n ı)

arasında kalıverdi. Ne dedikodular yapıyor, neler konu­
şuyorlardı... Kızcağız, bu lâf• ebeliğine katılamıyordu- S ı­
kıntıdan neredeyse patlıyacaktı. Bu gene kulağına küpe 
olmuştu. Bir dana sefere yine böyle b ir yere davet edil­
diği vakit yanına b ir roman alarak gitmeği ihmal etmedi. 
Fakat meclisin en tatlı (!) yerinde genç artistin roman 
okumıya başladığını gören kokonalar, biçareyi b ir daha 
ar alarma kabul etmemeğe karar verdiler... Bunun neticesi 
ne oldu biliyor musunuz? Barbara ondan sonra tam dört 
sene Hollywood’da hiç bir eve davet edilmedi. Sinema 
merkezinde geçirdiği bu dört yılın acı hatırasına bir tü r­
lü  unutamadığını söylüyor... En garip hatıralardan birini 
de Ray Milland anlatıyor- Vaka, takriben sekiz yıl kadar 
Önce geçmektedir:

Hollywood'un fakir bir mahallesinde, fakir bir odam­
da, masa başında oturan delikanlının elinde şöyle bir 
telgraf var:

«Mali vaziyetim fena. Ücretinizi veremiyeceğim. Ken­
dinize başka bir iş arayınız.

İmza: Cesar Romero»

Telgrafı alan delikanlının adı Raymond Millane’dır. 
Yaniya o zamanki adile Ray Milland. Hollywood’a  şan­
sını denemeğe gelmiş, muvaffak olamamış, üstelik bir* 
genç kıza da âşık olarak evlenmiş ve kendi yükü yetmi­
yormuş gibi bir de onun mesuliyetini omuzlarına almıştır. 
Artist olmaktan ümidini kesince Hollywood’a  yeni gelmiş: 
olan Cesar Romero’nun menecerliğini üzerine alıyor. Fa-' 
kat Cesar da umduğu muvaffakiyeti elde edemiyerek tekf- 
rar New-York’a dönmeğe karar verince ona bu telgrafı, 
yolluyor... Ray, işsiz kalınca yeniden stüdyo kapıların 
aşındırmıya baş’ıy<«\- nihayet Paramousnt’da kendisine 
iş veriyorlar., şansı ¡la yardım ediyor. Kısa zamanda yük- 
seiiveriyor. O zaman, vaktile Cesar’dan aldığı telgrafı ha- 
tırlıyarak New-York‘a şöyle bir telgraf çekiyor:

«Mali vaziyetin.' hâlâ bozuk mu? Eğer menecerliğimi. 
kabul ederseniz, bozuk olan bu vaziyetin düzeleceğini u- 

marım.
İmza: Ray Milland'

Fakat artistlerin hemen hepsi, bu hatıraları, bütün, 
acılıklarına rağmen tatlı tatlı anıyorlar... öyledir., geçmiş - 
zaman olur ki hayali cihana değer..-

M ü z i k  K ö ş e s i
Bu sayımızda sunduğumuz şarkıyı bugünlerde Istan - 

bulda gösterilmekte olan ve baş rolleri Eleanor l*oweil 
ile Red Skelton taraflarından oynanan «Ship Ahoy »Saa­
det Gemisi» filminde diniijfec.kslrlL

Hie Last lor Low 
It's the last cati for love.
Time la say fare'^eewell.
Let the taps tell you all, 
that my Heart dare not tell.
With your eyes in the stars of old glory, 
can I help but be faithful to you?
’til we meet on the day d. euimng of,
it’s the rail for love.

OKUNUŞU
It’/  de last kol fo’ lav,
Taym to sev ferdivei.
Let di tepz tel yu ol,
Det may h a t  der nat tel.
Uvid yur ayz in de stâ'z av old glor-i;
Ken ay help bat bi feytful to yu?
Til vi mli an de d iy  vi’r  drim’inğ av 
It’z de last kol fo' lav.

TÜRKÇESİ 
Aşka son davettir bu,
Allahaısmarladık vakti geldi.
Bırak çarpıntılı söylesin 
Kalbimin söylemeğe cesaret edemediklerini. 
Gözlerin eski saadetin yıldızlarına baktıkça 
Sana sadık kalmamak mümkün mü hiç! 
Düşündüğümüz gün gelip tekrar buluşuncıya kadar 
Aşka son davettir bu.

Sinemagazin Filme atınmış bey­
nelmilel edebî şaheserler serisi

Bu is im  a lt ın d a  n e ş r in e  b a ş la d ığ ım ız  k ıy m e tli, 
ş ık  ve  z a r if  te rc ü m e  ro m a n la r  s e r is in in  i lk  k ita b ı  
o lan  u K EN A R  M AHALLE „ ç ık t ı .  K e n a r  M ahaU ey 
J o h n  S te in b e c k  |! 
t a r a f ın d a n ya-
'.zilmiş o lan  m eş­
h u r T o r ti l la  F ia t 
ro m a n ın ın  t e r ­
c ü m e s id ir .  Y a­
k ın la rd a  film i 
g ö s te r ilm iş  o lan  
b u  fev k a lâd e  
ro m a n , o k u y u ­
c u la rım ız a  s i­
n e m a  m e ra k ın ­
d a n  o k u m a  m e­
r a k ın a  g eçm ek  
iç in  m ü k em m el 
b i r  f ı r s a t  h a z ır ­
la m ış  o lu y o r. 
H e r  g e n ç  ve  
z e v k  sa h ib i m ü­
n e v v e r in  o k u ­
yacağı b ir  ki­
tap  r e  e d in e c e ­
ğ i bir seri.

JOHN STEIN8£(K

KfüM VttMLLE
S P S S ™ * ? 3

H er K itabın Fıutı 50, Kuruştur.
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Bunlar
Klm?

Leyleğin attığı yavru

Geçen sayımızda başladığımız yeni müsabakadan birden dörde kadar 
olan dört resmi sunmuştuk. Bu sayınızda da beşten sekize kadar olan yeni 
dört resim daha veriyoruz. Gözlerine gözlük takılmış olan bu artistler 
yirmi taqpyi bulunca müsabakamız bitecek ve müsabaka koponlarile bir­
likte çözüleri SİNEMAGAZİN müsabaka memurluğu, posta kutusu 

410 .. İstanbul adresine gönderilecektir. Kazananlara muhtelif kymetll he­
diyeler vereceğiz.

Şimdi okuyucularımıza bir yardım olmak üzere bazı izahlar verelim:
5: a) Shirley Temple’in okuduğu mektepten mezun oldu, b) Üçüncü 

kocasından bir kız çocuğu oldu, c) İlk filmi Marco Polo’dur.
6: a) Kovboy rollerile film artistliğine başladı, b) Karısı, eski bir ar­

tisttir. c) Son filmini Ingrid Bergman’la çevirdi.
7 : a) Artist olmadan önce İngiltere hassa alayında zabitti, b) Asıl adı 

Raymond Millane’dir. c) 37 yaşındadır.
8 : a) Bir orkestra şefinin karısıydı, b) William Ho- 

ward’la evlidir, c) Son filminde Bing Crosby ile oynadı.

( Başı 21 inci sah ifede  )

Takat, o sene leyleğin kendisine de pek talih getir­
mediğini Dagwood da çok sürmeden anladı:

Konferansta ileri geri söylediği sözlerden dolayı mü- 
marlar birliği Mr. Bumsteed’in adını defterlerinden sili­
yordu* George Wirkley’in yazdıklarını aynen okuyan Dag­
wood konferansta:

«Dünyada mimara ihtiyaç yoktur. Binalarımızda çe­
lik ve demir kullanarak yaptığımız israf artık yetişir. 
Patates kabuğu ile soya fasulyasından pek âlâ ev yapa­
biliriz» demişti*

Dagwood, açıkta kalınca George Wickley’in yakası­
na yapıştı.

Tiyatro muharriri yaptığı muziplikten dolayı mem­
nundu.

«Bravo dostum!» diye Dagwood’un  elini sıktı* «Ro­
lünü iyi başarmışsın! seninle bugün derhal bir anlaşma 
yapıyoruz: Bundan sonra yazdığım piyeslerin baş kahra­
manı olarak seni sahneye çıkaracağım: Ben ömrümde, 
yazdığım mecelleleri, senin kadar hiç değiştirmeden, ay­
nen okuyan bir adama rastlamadım!»

Leyleğin attığı yavru hâlâ bir köşede somurturken 
küçük Cookie, George amcasının bu sözlerini anlamış gi­
bi, kundağında gülümsüyordu...

Holivutta Kadın Hakimiyeti
( i İ İ dcİ sah jfeden  devanı )

Verónica Lake ise yanında meşhur yıldız istemez ve 
Joel McCrea’dan başkasile oynamamak ta ısrar ederken 
«I married a Witch» filminde yanına ellilik Frederic 
March’ı  kattılar. Ayrıca başka bir filmde de Paulette* 
Goddard ve Claudette Colbert'in yanında oynattılar.*.

Bugün iş, sadece film sahasında kalmıyor. Hususi ha­
yata da intikal ediyor ve Hollywood genç kızları, artık bu 
sahada büyük bir tevazu göstermek mecburiyetinde olduk­
larını anlıyorlar.

Yoksa eğer işler, eskisi gibi gitseydi UniversaTin yeni 
yüdızı Louise Albritton gibi bir güzelin şımarıklığına hu­
dut olmazdı. Halbuki kızcağıza babasından gelen mek­
tupta aynen şöyle yazılmış:

«Sevgili Louise;
«Artık bu artistlik sevdasmdan vaz gaç. Hollywood’da 

«kaldıkça büyük bir artist olmak şöyle dursun, galiba 
«koca bile bulamıyacaksıni»

Hayat böyledir. Umulmadık hâdiselerin yine umul­
madık tesirleri olur..»

Mahmut E, Ozan

y İ ]  n i 7  V E” İyi k a r to n  ü z e r in e , d ftrt re n k li  o la rak  b asılm ış  İki nefis  k ap ak  
■ ■■ İç e r is in d e  O ffse t-T İe f s İstem  ile , sep y a  - y e ş il - m avi b o y a la rla  h a ­

z ırlan m ış  e lit y en i a r t i s t  ta b lo s u  ve M o g ra fls l. Y ak ın d a  ç ık ıy o r . F ta fı h e ry e rd e  sad ece  60 kuruş*
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S. S. (E m lrgârt) — Saç se rtli­
ğ i, ya saçınıza iyi bakmamanız, 
y ah u t ta  tab ia tla rı iktizası olabi­
l ir . H erhalde saçlarınızı sık sık 
yıkam ayınız. Saçlar, haftada bir­
den sık yıkanm am alıdır. Kökleri­
ni saf badem yağtle ovmanız da 
doğ?u olur. Bu, bir hastalık  de­
ğildir. Saçlarınıza ihtimam ede­
rek  geçirmek İfizttn ve kabildir.

M. Erdal (ödem iş) — Sivilce­
lerin iz, yaşınız icabıdır. Fakat 
perh ize r ia y e t ederek ve ekçi, bi­
berli şey le r yem iyerek onları a- 
zaltabilirslniz. Ayrıca Istanbuls 
geldiğiniz bir zaman, m ütehassıs 
bir doktora baş vurm anızı tavsi­
ye ederim . Sizin yaşınız, tam btr 
sanat öğrenm eye başlama yaşıdır. 
Sebat, her engeli yıkar,

H. Y aykın ( E d irn e )  — Evet 
Ltnda Darnell İlk defa 20th Cen­
tu ry  Fox film şirketi tarafından 
¿angaje edilm iştir. «Kadınlar ote- 
Ul » nden başka film) yoktur. Her- 
ıman Brix A m erikalıdır. Bu ad tl-  
îtında ve Tarzan film lerinde mu­
vaffak  olamadı. Şimdi adını de­
ğ iş tire re k  Bruce B ennett adı al­
tında  Columbia’da genç erkek  ro l­
le r i yapıyor. Ben sanıyorum  kİ 
Biz, aslen Alman olan ve Ameri- 
kada çalışan Hermán Bing İle Her­
mán Brix’l karıştırıyorsunuz. 
( Ru7gÂr Gibi G eçti) filmi, henüz 
Tilrkıyede gösterilm iyecektir.

Semrlz A. ( İs tanbul)  -  S zin
şansınız yok. Çünkü Bana yazdı­
ğınız mektuba da, tesadüf saikile 
gay«t geç cevap veriyorum . Hal­
buki ço& daha evvel sıranızın  gel­
miş olması *11 zımdı. Bu gecikme­
den dolayı affm ızı rica etm ek is­
terim . Gelelim m eselem ize; Ben 
Öyİ9 sanıyorum , ki eğer ondan 
aouradan m ektup almamızsanız, 
size adresini yazm ayı unutmuş 
olacak. Başka ne sebep tasavvur 
edilebilir. Eğer sizde çok te s ir  
bırakm ış olan bu m ünasebet, bu 
arada unutulm uş Te yerin i bir 
başkasına verm iş değilse» anut- 
«nıya çalışm ış, tnsaniB başlıca

m eziyetlerinden biri, unutabil­
mek hassası d^ğil m idir? Cevabı­
mın gecikmesinden dolayı te k ra r  
af dilerim .

Lana Turnar (B eyo ğ lu ) —
Türkçe m ektuplara cevap verm e­
yi tercih ederim . Ama, bana mek­
tup yazan, eğer Türkçe bilm iyor­
sa hangi dilde y azarss, ona göre 
cevabını da a lır, ölçülerinize ba­
kınca, vücujünüzün hiç de hatalı 
o'madığını anlıyorum . Seviidlğini- 
ze göre sevm ekte de haklısınız. 
Tanfrı bah tiyar etsin !

K Apak (Babaeski) — Betty 
Grable ve Victor M ature, 20ih 
C eotury Fox şirketinde çalışıyor­
lar. .A dresleri de orasıdır. Yaza­
cağınız m ektup, herhslde Ameri­
kanca olmalıdır.

C. fa re  (Ş iş il)  — Aşkta mah- 
çupluk yürüm ez. İnsan duyduk­
ların ı söylemesini bilmedikçe ya­
ya kalır. Binaenaleyh alae ecsa* 
re t  tavsiye ederim .

ftft. 0¿U t (A n k a ra )  — Sinema- 
g-ızln hakkındaki düşüncelerinize 
teşekkür ederim . Yalnız şurasını 
bilmeniz yerinde olur kİ beş ae- 
nedenberl çıkan, bahsettiğiniz e 
mecmuayı kurn  uş olan zat da bu 
gün, S .neırag tzin l kuran  Cemil 
Cahit Cem’üir. Artık o m üease­
den ayrılm ış bulas uyor. Diğer 
a rz u la r ın ız  yerine g .tirilccek tir.

S. S. ( İs ta n b u l) --  Bu iş, ta ­
mamen aizin hissiyatınıza kalmış 
b ir m eseledir. Sevişenler arasın ­
da, başlangıçta şüphe çok görül­
m üştür. Bu şüpheyi, zaman gide 
recek. Lâkin o zaman içinde ken­
dinizi İyi kollayınız.

Z. H. (Osm aniye) — Kıskanç­
lık, geçmez. Yalnız zamanla ha­
fifleyebilir. Aileniz, sîzi ona v e r ­
mek İstem iyorsa, başarılması güç 
bir İş karşısındaH nıı dem ektir.

A. f .  ( İz m ir )  — Sloemagazin
Yıllığından almak işin acele e t­
melisiniz. Pek az mevcuda keldi.

E. S zg ü l (E sk işeh ir)  -
Sinemagaziue şiir koymu­
yoruz. Hele o sizin gönder- 

I diğinlz ta rzda  b ir m âni, bi­
zim mecmuaya hiç uymaz.

% Fakat bu işte kabiliyetli gö­
rünüyorsunuz. Arzunuza 

yerine getirem ediğim iz için affı- 
nızı dileriz.

R. Y. (ia ta n b u l) — Öyle a s ­
la şıh yor, ki İlk aldığınız esvaba 
fena balde kızmışsınız. Halbakf 
o eevabı yazan, sizi kırm ak ve 
kızdırm ak istem em işti. Çünkft si­
zi tanım az. Kırsa, eline ne geçe­
cek ? Herhalde bir yanlış anlam s 
var ama bende mİ, yoksa sizde 
mi orasını aram ak aznn süreeek. 
Ben gıyabi dostlarım ı kırm aktan 
hoşlanmam, a ffın ın  riea etsem 
tek ra r  barışır m ıyız?

N. Bayık (K ad ıköy) — F e r ­
lerinizi gayet doğru b u lu /o ra n . 
Sitâşİ geldiği saman ba işi na­
zarı dikkate alaoak ve ona göre 
hazırlıyacağ ıı. Teveeeühlerlnize 
teşekkür ederim .

t .  Q. ( B e ş ik ta ş ) -  Tehlikeli 
bir teşebbüsün başındasınıa. Ba 
sa t, evlendiği zam an, herhalde
o kadını ae ver ek alm ıştı. A radas 
geşen sam an İçinde alâka sim size 
şevirdl. Aeaba yarın , sizden de 
bir başkasına çevlrm lyecek ati ? 
Fnnn kim tem in edebilir I Bence, 
ynva yıkmadan evvel, insan kir 
kere hayalinden, kendi yuvasını 
y itilm iş olarak geçirmeli. Bunan 
hayaline bile da yanabil! yorsanı z 
mesele vok. İğneyi kendine çu­
valdızı başkasına batır »özü, ne- 
kadar d o ğ ru lu r?  İstikbalinizle 
alâkadar m eseleleri, bnkadar ha­
fifmeşrepçe ele almamalısınız.
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